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У статті розглянуті теоретичні концептуальні підходи реалізації економічної
свободи та лібертаріанства в Україні з метою розвитку біржової діяльності, торгівлі та
інноваційного підприємництва. Доведено, що подальшу державну політику забезпечення
функціонування вільного ринку доцільно реалізовувати за рахунок підтримки приватної
власності, справедливих торгівельних умов та активного розвитку інноваційного
підприємництва.
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В статье рассмотрены теоретические концептуальные подходы реализации
экономической свободы и либертарианства в Украине с целью развития биржевой
деятельности, торговли и инновационного предпринимательства. Доказано, что
дальнейшую государственную политику обеспечения функционирования свободного
рынка целесообразно реализовывать за счет поддержки частной собственности,
справедливых торговых условий и активного развития инновационного
предпринимательства.
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Iryna A. Hnatenko, Yevheniia B. Khaustova

IMPLEMENTATION OF THE CONCEPT OF ECONOMIC 
FREEDOM AND LIBERTARIANISM IN UKRAINE WITH 

THE PURPOSE OF DEVELOPING EXCHANGE ACTIVITIES, 
TRADE AND INNOVATIVE ENTREPRENEURSHIP

The article discusses theoretical conceptual approaches to the implementation of the
concept of economic freedom and libertarianism in Ukraine in order to develop exchange
activities, trade and innovative entrepreneurship. It has been proved that further state policy
of ensuring the functioning of the free market is advisable to implement through the support
of private property, fair trade conditions and the active development of innovative entrepre-
neurship.
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Постановка проблеми. В сучасних умовах трансформацій національної
економіки вдало обрана реалізація концепції економічної свободи та
лібертаріанства в Україні визначає конкурентоспроможність соціально-
економічних систем, постає ключовим ресурсом розвитку біржової
діяльності, торгівлі та інноваційного підприємництва. Здатність національної
економіки створювати та ефективно використовувати принципи ліберта -
ріанства та вільного ринку визначає макроекономічні, регіональні, персона -
льні перспективи розвитку, сприяє збагаченню населення та стимулює
науково-технологічний прогрес.

Для сприйняття сутності реалізації концепції економічної свободи та
лібертаріанства в Україні з метою розвитку біржової діяльності, торгівлі та
інноваційного підприємництва необхідним є формування концептуального
базису, який змінить поточний стан розвитку ринкової економіки за рахунок
забезпечення вільності ринку та зменшення адміністративних бар’єрів (або
тиску на суб’єкти підприємницької діяльності).

Аналіз останніх досліджень та публікацій. У наукових дослідженнях Г. Алек -
сандера, С. Ареф’єва, С. Башлакова, Б. Буркинського, Л. Вальраса, І. Валер -
стайна, З. Варналія, А. Гусейнова, С. Голубки, Ю. Гончарова, Р. Дворкіна, А. Єрмо -
ленка, М. Єрмошенка, С. Єрохіна, В. Заблоцького, В. Золоторьова, М. Зось-
Кіора, В. Зянько, Б. Капустіна, Г. Касселя, Дж. Кейнса, О. Коломієць, К. Мен -
гера, Ф. Модільяні, А. Налчаджяна, Т. Ойзермана, І. Паризького, Б. Пара -
хонського, А. Пігу, П. Прудона, Ж. Сейя, С. Сісмонді, І. Фішера, Е. Хансена,
В. Хохлова, Дж. Хікса, В. Черняка, В. Шевчука, І. Штулер та інших науковців
[1-32] відображено еволюцію, механізм та принципи забезпечення
економічної свободи, лібертаріанства за країнами світу, а також висвітлено
проблематику підтримки вільності підприємницької діяльності, формування
прошарку інноваційно активних суб’єктів ринку та активізації бірж. 

Водночас питання реалізації концепції економічної свободи та
лібертаріанства в Україні з метою розвитку біржової діяльності, торгівлі та
інноваційного підприємництва потребує подальшого глибинного
дослідження.

В умовах сучасної національної економіки виникає потреба виявлення
пріоритетів реалізації концепції економічної свободи та лібертаріанства в
Україні для розвитку біржової діяльності, торгівлі та інноваційного
підприємництва. 

Сучасна національна економіка знаходиться в кризовому стані, що
незадовільно відображається на розвитку інноваційного підприємництва,
біржової діяльності. Спостерігається зниження трудового ресурсу здатного
реалізовувати інноваційні ідеї. У такому контексті все більша увага
приділяється сучасними науковцями питанню створення умов державою для
забезпечення економічної свободи, лібертаріанства в Україні з метою
розвитку біржової діяльності, торгівлі та інноваційного підприємництва.
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Метою дослідження є визначення першочергових заходів реалізації
концепції економічної свободи та лібертаріанства в Україні з метою розвитку
біржової діяльності, торгівлі та інноваційного підприємництва.

Основні результати дослідження. Економічна свобода та лібертаріанство –
це система поглядів у політичній, економічній, суспільній та філософській
сферах. Парадигма лібертаріанства ґрунтується на забезпеченні особистісної
свободи людини, захисті приватної власності, підтримці інноваційного
підприємництва, біржової діяльності, торгівлі та мінімального втручання
держави в процеси ринкової економіки. Серед іншого, лібертаріанство
ґрунтується на справедливості судових процесів, вільності висловлювати
людиною думки або наміри, заохочення самозайнятості. В результаті
панування лібертаріанства забезпечуються ключові права на особисту свободу,
переміщення та приватну власність; захищаються громадянські свободи та
права на мирні зібрання; формується законодавче поле по боротьбі з
усілякими видами опортуністичної поведінки, притисненням іноземців або
громадян інших віросповідань чи конфесій. 

Водночас принципи реалізації лібертаріанських позицій у державному
управлінні є найбільш суперечливими у сфері справедливого розподілу прав та
обов’язків у демократичному суспільстві через супротив помірних або
радикальних прошарків суспільства. У цьому контексті лібертаріанцями зазвичай
підтримується економіка вільного ринку, яка заснована на демократичних засадах,
домінуванні приватної власності, розвитку біржової діяльності, добровільних
ринкових відносинах між суб’єктами інституціональних відносин [1-4]. 

Зазначене є вкрай необхідним у напрямки зниження опортуністичної
поведінки в системі національної економіки та забезпечення прозорих
відносин між гілками влади. За таких умов постає потреба стимулювання
людського капіталу, особливо з урахуванням того, що людина постає
основним генератором інновацій в системі ринкової економіки та активізації
біржової діяльності (рис. 1) [2].

Рис. 1. Схема реалізації інновацій в системі вільного ринку з позицій
людиноцентриської парадигми, [2]

ЕКОНОМІКАЕКОНОМІКА 59

ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS, #2 (236), 2021

 

 
: , , 

,  
, , , 

, , , 
 

 
 

 
 

 

, 
 

, 
 

 
, 

,  
) 

  

 
 
 

, 
, , 

 
 



Лібертаріанство, провідною ідеєю якого є забезпечення гарантій та прав
кожного суб’єкту ринку, потребує постійного визначення концепції його
реалізації. З метою вирішення цієї проблеми існує потреба накопичення
внутрішніх ресурсів, інтелектуальних, трудових, виробничих, адміністратив -
них та інших, що дозволить вільно реалізовувати ринкові інструменти
необхідні для стимулювання вільного ринку, підтримки біржової діяльності,
торгівлі та розвитку інноваційного підприємництва. Враховуючи те, що
інновації є умовою розвитку вільного ринку слід визначити, що наразі в
Україні зосереджена незначна частка підприємств, що займаються
інноваціями (рис. 2). 

Рис. 2. Частка інноваційних підприємств ЄС-27 та окремих країнах 
(у % до загальної кількості підприємств), розраховано з використанням [11]

Відносно інших країн Європи така частка в Україні є майже найменшою.
Лідерами по кількості інноваційних підприємств відносно загальної кількості
підприємств є Німеччина – 62,6 %, Бельгія – 52,2 %, Фінляндія – 51,4 %.
Майже на рівні з Україною така частка підприємств наявна у країнах
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пострадянського простору: Латвії – 16,2 %, Угорщині – 20,1 %, Болгарії – 20,2 %,
Румунії – 20,7 %, Словаччині – 24,9 %. За видами господарської діяльності у
промисловій сфері спостерігається динаміка концентрації переважної
кількості інноваційно-активних суб’єктів господарювання в Україні (49,7% у
2016-2018 р.). Наступну позицію посідають інноваційно-активні підприємства,
які функціонують у сфері оптової торгівлі, не враховуючи торгівлю автот -
ранспортними засобами та мотоциклами (26,6% відповідно). Така динаміка з
сегментування інноваційно-активних суб’єктів підприємництва за видами
господарської діяльності спостерігається впродовж 2010-2018 р. (рис. 3.) [11]. 

Рис. 3. Відсотковий розподіл інноваційно-активних підприємств в Україні 
за видами економічної діяльності (за міжнародною методологією),

розраховано з використанням [11]

Зазначені тенденції вказують на пріоритетність інноваційної активності у
промисловості, що є вкрай необхідним для формування економіки нового
типу, активізації біржової діяльності та торгівлі. 

Водночас впродовж останніх років спостерігається тенденція
систематичного зниження кількості промислових підприємств, що є вкрай
негативною тенденцією (рис. 4). 
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Рис. 4. Динаміка кількості інноваційно-активних промислових підприємств 
в Україні, од., розраховано з використанням  [11]

Зниження інноваційної активності у промисловості унеможливлює
інноваційний розвиток країни, а відтак гальмує реалізацію парадигми
економічної свободи та лібертаріанства в України, яка потрібна для
стимулювання біржової діяльності, торгівлі та інноваційного підприємництва. 

Існуючі пропозиції щодо транспарентності концептуальних умов
підтримки економічної свободи та лібертаріанства в Україні з метою розвитку
біржової діяльності, торгівлі та інноваційного підприємництва потребують
удосконалення державної політики в напрямку формування критичної маси
трудових ресурсів, здатних генерувати ідеї лібертаріанства за нестабільного
зовнішнього середовища та мінливої ринкової кон’юнктури [5-8]. 

При цьому концепція економічної свободи та лібертаріанства в Україні з
метою розвитку біржової діяльності, торгівлі та інноваційного
підприємництва засновується на ґрунтовному перегляді за умов сучасного
розвитку національної економіки логіки державного управління заснованої
на демократичних принципах.

Висновки. Активізація у світі процесів створення інноваційних
технологій, розповсюдження біржової діяльності, прогрес у медичній сфері та
активний розвиток космічних галузей поряд із закликом суспільства до
забезпечення прав та гарантій громадян спричинили вступ усього світового
господарства у період потужних державних реформ, орієнтованих на людину
та її прогресивний розвиток. 

Ця складно-тривала трансформація не обходить жодної країни світу та,
відповідно, чинить сильний вплив на інституціональне середовище ринку,
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змінюючи правила його функціонування та поглиблюючи внутрішню
поляризацію. Система національної економіки характеризується
турбулентними змінами, відчуваються біфуркації, які впливають на ринкові
інфраструктурні елементи, що виконують свою окрему місію регуляторного
впливу. У такому контексті існує потреба безперервного перегляду основних
концептуальних засад підтримки економічної свободи та лібертаріанства в
Україні з метою розвитку біржової діяльності, торгівлі та інноваційного
підприємництва. 
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